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  DM Novembre Staccinien n°2 PACES 
Tutorat 2020-2021 : 20 QCM – Durée : 25min – Code épreuve 0004 

 

 

QRU 1 : Parmi les variables suivantes, laquelle est mesurée par une échelle quantitative par intervalle ? 
Indiquez la proposition exacte :  

A) Le nombre annuel de séjours d’hospitalisation 
B) Le nombre de naissances au sein d’une famille 
C) Le taux d’alcoolémie mesuré dans le sang  
D) La température mesurée en Kelvin 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 2 : Indiquez la proposition exacte : 

A) P(Ω)=Ø 
B) P(Ā) = P(B) 
C) P(A∩B) ≠ P(B∩A)  
D)  P(A|B) = la probabilité d’avoir B sachant qu’on a déjà eu A 
E) Les propositions A,B,C et D sont fausses 
 
QRU 3 : On considère un dé biaisé : P(1)=0.03, P(2)=0.05, P(3)=0.1, P(4)=0.02 P(5)=0.1. Quelle est la P(6) ? 
Indiquez la proposition exacte. 

A) 0.7 
B) 0.6 
C) 0.5 
D) 0.8 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : A propos des populations et échantillons, indiquez la proposition exacte : 

A) On effectue l’étude statistique sur la population car elle contient le plus d’informations 
B) L’échantillon est inconnu et la population est connue 
C) On parie donc sur l’extrapolation des résultats à l’échantillon 
D) L’échantillon doit être représentatif de la population, pour cela on fait un tirage au sort dans la population pour 
constituer l’échantillon 
E) Aucune de ces réponses n’est correcte 
 
QRU 5 : A propos des estimations en statistiques indiquez la proposition exacte : 

A) L’estimation par intervalle c’est moins fiable que l’estimation ponctuelle 
B) L’estimation par intervalle est moins précise 
C) On n’utilise jamais l’estimation ponctuelle en statistiques 
D) Pour les données qualitatives on va estimer la moyenne 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
Enoncé des QRUs 6 à 9 : Sur les mers de Grand Line, le Scorbut, maladie touchant principalement les 
marins, provoque des gencives spongieuses, des saignements gingivaux spontanés, des dents mobiles, un 
teint anémié et une faiblesse et irritabilité. Le capitaine Crocodile souhaite réaliser un essai clinique afin 
d’évaluer l’efficacité d’un mélange aux agrumes dans le traitement de cette maladie et soigner son équipage. 
Il souhaite réaliser un essai en groupes parallèles avec un premier groupe consommant la préparation 
d’agrumes et un second consommant une préparation à base de plantes (traitement de référence). A propos 
du nombre de sujets à inclure dans l’essai, indiquez la proposition exacte : 

A) Le nombre de sujets participants pleinement à l’essai sera déterminé lors de la phase 1 
B) Si l’on s’attend à ce que le premier groupe soit guéri en 3 jours et le second en 2 semaines, ce qui serait 
considérée comme une différence de résultats importante, alors l’étude nécessitera un nombre diminué de sujets 
C) Si la variabilité du critère de jugement définit par les investigateurs est importante alors le nombre de sujets à 
inclure sera restreint 
D) Plus Crocodile prendra de risque lors de la réalisation de son essai, plus le nombre d’équipages sollicités sera 
important 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QRU 7 : Afin de réaliser cet essai, le capitaine Crocodile tire au sort 10000 participants répartis 
aléatoirement entre les 2 groupes. Parmi ces propositions, laquelle n’est PAS un avantage du tirage au 
sort ? 

A) Prévention des biais de confusion 
B) Répartition équitable des facteurs pronostics 
C) Maintien de la comparabilité des groupes lors des phases 2 et 3 
D) Utilisation optimale des tests d’hypothèses 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 8 : Afin de compléter son étude, le capitaine Crocodile souhaite montrer la relation entre le fait d’être 
un marin consommant très peu d’agrumes et d’être atteint du Scorbut. Pour cela, avant de distribuer le 
traitement à chacun des marins atteints, il observe leur consommation d’agrumes au cours du dernier mois 
et la compare à celle de marins sains. Quel est l’inconvénient de cette enquête ? (Indiquez la proposition 
exacte) 

A) La sélection délicate des témoins 
B) La nécessité d’un effectif important au départ 
C) Le prix de l’étude 
D) Le manque de mesure d’incidence 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 9 : Quel critère permettrait de prouver cette relation de cause à effet ? (Indiquez la proposition exacte) 

A) La gravité de la forme de Scorbut développée  
B) Le fait que les marins atteints soient en mer depuis plus longtemps 
C) La lourdeur du climat 
D) La présence de la cause étudiée chez tous les malades 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 10 : Dans un service de chirurgie gynécologique, on note qu’en 2019 la fréquence des complications 
post-opératoires s’élevait à 35,8% pour l’ensemble des actes pratiqués, alors qu’en 2018 cette fréquence 
s’élevait à 29,8%. On veut comparer ces deux proportions. Indiquez la proposition exacte :  

A) L’hypothèse H0 est : « La fréquence des complications post-opératoires est plus importante en 2019 » 
B) Il s’agit de comparer des données de type qualitatif : « complications » et « pas de complications » 
C) Il s’agit de comparer des données de type qualitatif : « complications en 2019 » et « complications en 2018 » 
D) Il s’agit de comparer des données de type quantitatif : « pourcentage de complications en 2019 » et « pourcentage 
de complications en 2018 » 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 11 : La lutte contre l’augmentation du taux de cholestérol devient une priorité en France. Afin de mieux 
prendre en charge cette pathologie, on teste un nouveau médicament. On attribue ce traitement à 32 
patients en surpoids, tirés au sort. On compare le taux de cholestérol avant puis après traitement. Indiquez 
la proposition exacte :  

A) Cette étude concerne 2 échantillons indépendants puisque tous les sujets ont été tirés au sort 
B) Il faudra utiliser la méthode des couples  
C) On compare les valeurs dans 2 groupes différents (groupe 1 = patients avec un taux élevé de cholestérol ; groupe 
2 = patients avec un taux normal de cholestérol)  
D) A l’issue du test, le paramètre calculé sera comparé à une valeur lue dans la table théorique du t de Student  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 12 : Concernant les tests d’hypothèse, indiquez la proposition exacte :  

A) Le risque de première espèce est le risque d’accepter H0 si H0 est vraie  
B) Le risque de seconde espèce est le risque de rejeter H0 si H0 est fausse 
C) La puissance du test correspond à la probabilité d’accepter H0 si H0 est fausse  
D) Le risque de seconde espèce est maîtrisé, contrairement à celui de première espèce qui est négligé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QRU 13 : Indiquez la proposition exacte : 

A) Le test C est sans intérêt 
B) Le test C est plus discriminant que le test A 
C) L’aire sous la courbe du test B est inférieure à 0,5 
D) Le seuil affiché est le seuil optimum du test B 
E) Les propositions A,B,C et D sont fausses 
 
 

QRU 14 : Concernant les courbes ROC, quelle est la proposition exacte parmi les suivantes : 

A) La courbe ROC permet de déterminer la valeur qui répond au meilleur compromis entre sensibilité et spécificité 
B) La courbe ROC est construite sur un graphique avec en ordonnée les vrais positifs et en abscisse l’effectif de patient 
C) L’aire sous une courbe ROC sera toujours supérieure à 1 
D) La courbe ROC s’inscrit dans un carré de 0,5/0,5 
E) Les propositions A,B,C et D sont fausses 
 
QCM 15 : À Haïti, les médecins sur place s’intéressent à la survie d’un échantillon de 500 patients 
atteints de choléra. Les résultats de l’étude sont inscrits dans le tableau suivant au terme d’un suivi 
qui a duré 6 semaines, par intervalle d’une semaine. indiquez la proposition exacte : 
 

 
Temps 

V C D N= V-C D / N (N-D) / N S(t) 

0 500 - - - - - 1 

1 semaine 500 21 11 479 0,022 0,977 0,977 

2 semaines 468 10 112 458 0,239 0,756 0,739 

3 semaines 346 16 60 330 0,173 0,818 0,604 

4 semaines 270 12 113 248 0,419 0,562 0,394 

5 semaines 145 5 59 140 0,407 0,579 0,197 

6 semaines 81 1 34 80 0,420 0,575 0,113 

 
V : nombre de sujets vivants au début de l’intervalle 
C : nombre de sujets vivants censurés dans l’intervalle  
D : nombre de sujets décédés dans l’intervalle 
N : nombre de sujets exposés au risque de décès dans l’intervalle 

A) La survie instantanée entre 1 et 2 semaines vaut 0,739 
B) Un patient ayant survécu 4 semaines à une chance sur deux de survivre jusqu’à 5 semaines 
C) Pour calculer cette survie, c’est la méthode de Kaplan-Meïer qui a été utilisée 
D) La médiane de survie est de 3 semaines 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 16 : A propos de la fonction de survie, indiquez la proposition exacte : 

A) Elle s’obtient en faisant le produit des survies instantanées 
B) Dans Kaplan-Meier, on met un point à l’ordonnée de la survie calculée puis on relie les points par des segments 
C) On ne peut pas la représenter graphiquement 
D) Elle ne sert pas pour l’analyse de la survie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QRU 17 : Une étude est menée afin de savoir si les hommes atteints de cancer de la prostate présentent un 
taux de PSA significativement plus élevé que les hommes ne présentant pas de cancer. Pour cela, un chef 
de service constitue deux échantillons avec les patients à sa disposition ce jour-là : un premier échantillon 
A comportant 22 hommes hospitalisés dans le service d’urologie pour cancer de la prostate, et un deuxième 
échantillon B comportant 18 hommes de même âge et hospitalisés dans le même service d’urologie pour 
une pathologie prostatique non cancéreuse. Indiquez la proposition exacte :  

A) Les résultats de cette étude ne seront pas généralisables à l’ensemble de la population française, mais seront 
généralisables à l’ensemble des patients de ce service uniquement, se présentant n’importe quel jour de l’année  
B) L’étude statistique menée porte sur un lien éventuel entre cancer de la prostate et taux de PSA 
C) On utilisera un test non paramétrique  
D) On pourra utiliser un test du Khi-2 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 18  : Votre médecin généraliste affirme la proposition suivante : « toute exposition à un cas COVID 
d’une durée de plus de 15 minutes entraîne la contamination du patient dans les 3 jours ». Vous avez passé 
plusieurs heures avec votre sœur (suspectée d’être un cas) il y a environ une semaine et vous n’êtes pas 
contaminé. Indiquez la proposition exacte : 

A) Vous pouvez affirmer que votre sœur n’était pas un cas covid en appliquant un raisonnement analogique 
B) Vous pouvez affirmer que votre sœur n’était pas un cas covid en appliquant un raisonnement déductif 
C) Vous pouvez affirmer que votre sœur n’était pas un cas covid en appliquant un raisonnement hypothético-déductif 
D) Vous pouvez affirmer que votre sœur n’était pas un cas covid en appliquant un raisonnement par l’absurde 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 19 : Des chercheurs procèdent à une étude pour déterminer l’efficacité d’un nouveau traitement de 
chimiothérapie contre les récidives de cancer du sein. Les chercheurs ont séparé la population de patientes 
en 2 groupes, l’un prenant le nouveau traitement, et l’autre un placebo. On a recensé dans ce tableau les 
résultats de l’étude : 

Traitement Effectif Récidives  Risque relatif 

Chimiothérapie 50 7 14% 

Placebo 50 8 16% 

On cherche à calculer le nombre nécessaire de sujets à traiter pour éviter un événement de récidive. 
Indiquez la proposition exacte : 

A) NNT= 2 
B) NNT= 20 
C) NNT= 40 
D) NNT= 50 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QRU 20  : Soit X une variable aléatoire suivant une loi Normale N(6 ; 3). A l’aide de la table de la fonction de 

répartition de la loi Normale (0 ; 1) en annexe, donnant P(Z≤ 𝑎), trouvez la probabilité P(X>12) au millième : 

(indiquez la proposition exacte) 

A) 0,023 
B) 0,320 
C) 0,622 
D) 0,977 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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